全国人大内务司委来嘉定检查 我区行政监察工作获高度评价



▲全国人大内务司委执法检查组听取我区行政监察工作汇报

本报讯 9月15日至19 日,嘉定区领导干部学习邓小平 理论培训班在区委党校举办。区 委书记潘志纯、区长王荣华分别 在结业典礼和开学典礼上作了重 要讲话。

潘志纯书记指出,这期学习 班有三个特点:一是以当前正在 做的事情为重点,学习理论,联系 实际,共商嘉定发展大事;二是以 讨论研究为重,畅所欲言,相互交 流,共同总结我们的经验教训;三 是以四套班子领导为重点,带头 学习,带头钻研,为全区形成良好 的理论学习氛围打下坚实的基 础。他指出, 当前领导干部的学 习,要同学习邓小平理论结合起 来,同学习十五大精神结合起来, 同考虑明年的工作思路结合起 来,同加强班子建设、提高干部队 伍素质结合起来。

王荣华区长在讲话中指出, 举办这样的培训班, 既是当前形 势的需要, 又是提高领导干部队 伍思想素质和增强驾驭全局能力 的需要。

在为期四天半的学习中, 四 套班子成员认真听取了市委宣传 部副部长尹继佐、区纪委书记瞿 宗亚、区委组织部部长栾国梁分 别作的专题报告,并进行了热烈

本报讯 9月19日,由全国人大内务 司法委员会副主任委员李九龙、委员赵从 带领的执法检查组一行9人,在市人大、市 监委等有关领导的陪同下抵达嘉定,视察 我区贯彻实施《中华人民共和国行政监察 法》的情况,并听取了我区执行中纪委有关 八项规定的工作汇报。检查组对我区的行 政监察、党风廉政建设工作予以高度评价: 领导以身作则,措施得力,开局很好。

新定报社

月

戊

证

0185

会上, 区长王荣华代表区政府就我区 学习、宣传、贯彻《处政监察法》,自觉接受

人大监督,努力提高依法监察水平等情况作了汇报。王荣 华说,我区各级领导都十分重视《行政监察法》的学习宣 传。通过开展多种形式的宣传活动,统一认识,并制定行之 有效的措施,保证《行政监察法》的落实实施。在贯彻实施 过程中,加大执法监察力度,先后开展了减轻农民负担、建 设工程项目执法监察、统计大检察等工作。我区还努力探 索效能监察,保证政府为民工程的实施;深入开展廉政监 察,增强干部护腐防变意识;加强民主监督,建立和完善监 督制约机制。区委常委、区纪委书记瞿宗亚,区人大副主任 王品祺在会上也分别作了汇报。中共嘉定区委书记潘志 纯,区委副书记、区人大主任刘雅琴,区人大副主任王益德, 副区长陆奎明等领导出席了会议。 (本报记者)

编者按 本月初,由中共嘉定区委书记潘志纯、 区委常委、组织部长栾国梁率领的嘉定区考察团一 行7人考察了中国对外开放的"窗口" ---深圳以及 中山市小榄镇、顺德市碧桂园度假村, 先后受到了深 圳市委常委、福田区委书记王顺生、中山市小榄镇党 委副书记王永发、顺德市碧桂园物业发展有限公司 董事长杨国强的热情接待。短短4天的学习考察,使 考察团对经济特区、村镇建设、房产开发如何迈向21 世纪留下了深刻印象,现刊登这一考察报告

争创新优势

一、中国改革开放的"窗口"与"试验田" -深圳

深圳地处广东省南部,东临大鹏湾, 西连珠江口,南与香港"新界"接壤。 1980年设立经济特区,面积 327.5平方 公里,人口160万。

从 1980 年至 1997 年的 18 年中,深 圳由一个边陲小镇发展成为一个可和香 港、澳门媲美的现代化城市:国内生产总 值年均递增 34.3%, 1997 年达 1130 亿 元; 工业总产值年均递增 53.8%, 1997 年达到 1255 亿元;外贸进出口总额年均 递增 48.3%, 1997 年达到了 443 亿美 元: 地方预算内财政收入年均递增 47. 8%,1997年达144亿元。深圳人创造了 "深圳速度" 、"深圳效益",综合实力已进 人全国大中城市前列,并获得了国家卫 生城市、国家园林城市、国家环境保护模 范城市、全国双拥模范城等称号,初步形 成了现代化城市的规模与格局。

(一) 社会主义市场经济体制框架已 经形成。18年来,深圳围绕国有企业改革 这一中心环节,采取了一系列有力的改革 措施:1、建立和完善了国有资产管理的新 体制。1987年率先成立了全国第一家国有 资产管理和经营的专门机构— 投资公司,1992年9月成立了市国有资产 国有资产管理办公室,从而形成了三个层 明的企业领导体制。4、改革了企业分配制 度,董事长和总经理实行了与净资产和利 润双挂钩的年薪制,员工实行了持股制。 5、改革了企业财产监管办法,建立了控股 限责任公司改造,对三级公司采用收缩办 法,对四级公司采取淘汰办法。到1997年 初增19.8%,利润总额15.3亿元,增27.

-深圳市 管理委员会,1993年10月成立了市属企业 次的国有资产管理体制。2、以产权制度改 革为核心,建立健全企业法人制度。3、改 革和完善了企业领导制度,建立了权责分 企业财务监管,产权代表报告制度。6、调 整企业内部组织结构,对二级公司进行有 底,市属国有企业总资产达1481亿元,比 年初增15.1%,净资产达315.5亿元,比年 (下转第二版)

部 九 九 使 111

起 来

周丽玲副区长 要求这次活动的重 点是单位内外环境 的整治,同时要求 嘉定、南翔、安亭 镇,新成路街道、真 新新村街道和工业 区、菊园小区根据 各自的实际情况, 活

> 委、妇联还组织数 百名全区志愿者参

本报讯 世界清洁起来"活

动是一项全球性的

活动。按照市委统

-要求,上海从9

月 18 日至 26 日开

展主题 为"从门口 做起,使上海清洁 起来"活动。区创

建办和区文明办于

15日召开会议,研

究部署我区的"使 世界清洁比来"活

根据会议要求,全区各单位24 日都要开展卫生大扫除, 并进行灭 蝇突击。农村要着重整治河道, 创 建文明村、卫生村。 (赵春华)

区委常委、组织部长栾国梁和交通大 学副校长叶取源等有关部门领导参加了开学典礼 较强,所有任课教师都具有副教授以上职称。 开学典礼上,沈慧琪副区长作了开学动员,他要求 全体学员统一思想、提高认识、端正态度、转换角色,注

重学风,遵守纪律。

目末版

本报讯 9月14日,区二届人大常委会举行 第四次会议。区委副书记、区人大主任刘雅琴、区 人大副主任王品祺、王益德、梁天博、朱文元出席 了会议。会议听取和审议了区政府关于我区农村 私营企业和集体企业转制后职工养老保险工作的 情况汇报和关于我区实施《中华人民共和国食品 卫生法》的情况汇报,并对这两个方面的工作提出

本报讯 嘉定区工商管理培训 班(交大一期)开学典礼9月14日在 交通大学举行。区委副书记、区人大主 任刘雅琴、区委常委、副区长沈慧琪、

本期培训班, 学员年龄较轻, 学历较高, 师资力量

刘雅琴主任作了重要讲话,她指出:加强对党政干 部和企业经营者的教育培训,提高他们的综合素质,是 实现嘉定跨世纪宏伟蓝图的关键。她要求办班部门精 心组织、严格管理,要求全体学员珍惜学习机会,掌握 更多为人民服务的本领,培训班要努力做到"办班办得 好、教师教得好、学员学得好"。(汪 洁)

9月12日,上海蔡

祖泉电光源有限公司等一百家在

促进再就业工作中有突出贡献的

私营企业,受到了上海蓝天经济城

管委会的隆重表彰。嘉奖再就业工

作有功老板在本市众多私营经济

多项优惠鼓励政策,对下岗人员到

蓝天办企业,一律免收注册服务

费;免收开发区管理费;并从地方

财政中专门拨出1000万元,用于对

下岗职工开办的企业进行奖励。据

统计,小区内1900多家私营企业

蓝天经济城管委会先后出台

本报讯

区中尚属首家。

中,由下岗职工 开办的企业占 40%以上。

最近,蓝天 经济城管委会又 订出新政策,只

要在小区内开办的实业型企业,职 工60%以上录用下岗职工的,在土 地、厂房、设施的提供上予以优惠, 对企业奖励幅度在原来的基础上翻 两番。新近开业的两家企业在招工 时100%录用下岗人员。目前,蓝天 经济城录用的下岗职工已超过 13000多人。据了解,蓝天城这次嘉 奖再就业工程还结合其对社会的贡

最多的一家达30多万元。 (本报记者)

本版责任编辑 张文国

献大小,颁发奖金近500万元,其中

嘉定是一座历史文化古城, 在她 我们嘉定又步入了快速发展的新阶 的发展过程中、给我们留下了不少激 励我们前进的精神财富。明清时期, 面对倭寇的横行和清兵的入侵, 无名 童子英勇抗倭,舍身救城;清兵三屠嘉 定,侯峒曾、黄淳耀率众抗清,视死如 归;抗日战争时期,嘉定更是出了以吕 炳奎为首的外冈游击队, 他们坚持抗 日武装斗争,为保卫嘉定、保卫国家作

定人民 充分体

现了"国家有难、匹夫有责" 的民族气概,显示了嘉定人 民不畏强暴、英勇顽强的时

新中国建立以后,我们嘉定更是 在时代的感召下,充分发挥人民群众 的聪明才智,综合经济实力大大增强, 各项社会事业不断发展,特别是在80 年代末90年代初,嘉定的各项经济指 标均处在全国领先地位。其中, 嘉定曾 名列全国县级财政收入全国第一,居 民生活水平又位居全国小康之首,一 时间,嘉定成了全国的标兵。这一段辉 煌历史,正是在我们"团结一致,不断 创新"的嘉定精神鼓舞下取得的。

如今,随着改革开放的不断深化,

看到,在我们不断取得新成绩的同时, 沿海部分县市抓住了这几年改革开放 的大好时机, 经济建设已悄悄地走到

渐渐地落后于我们的周边 中基杯 地区。面对这些新情形,我 嘉定精神大讨论 们要清醒地认识到,我们已 征 不再领先。

段。我们在国内生产总值和工业农业 总产值翻两番的基础上,全区经济继

续保持快速、持续、健康发展,改革开

放不断取得新突破。然而, 我们也应

时代在进步,如果我们放松前进 的脚步,就会有更多的追兵不断超越 • 我们。在社会主义现代化建设的新时 代,我们更需要一种新的时代精神,激 发我们的积极性和创造力;我们更需 ◆ 要这种新的时代精神,激励我们不断 • "奋起拼搏,敢于争先",我想这 是我们嘉定现时最需要的一种精神。 只有认清形势,不断拼搏,不畏艰难, 敢于争先,我们嘉定才会再现历史辉 • 煌,我们嘉定才会有更加灿烂的明 •

形象 也正

明确整治重点。 区总工会、团 加 19 日卫生突出问题的整治和 26

日居民住宅区内外环境的整治。